
Prüfungsaufgaben Aufgabe 43 

 

 
 
1.0 und 1.1  

 

Wetetabellen zu f1 und f2: 
 
x     -3        -1        1        3          5                    
y1    -3         3       4,5    4,88     4,97   

y2    -1     -2,5   -2,88  -2,97  -2,99     

 
 

 



 
 

1.3 

 
Es gibt Rauten rechts vom Schnittpunkt von f1 und f2: 

 
Schnittpunkt: 

 
-2 * 0,5x+1 + 5 = 0,5x+2 - 3 |+3 

 
-2 * 0,5x+1 + 8 = 0,5x+2 | + 2 * 0,5x+1 

 
8 = 2 * 0,5x+1 + 0,5x+2   

 

8 = 2 * 0,5x * 0,5 + 0,5x * 0,5² 
 

8 = 0,5x(1 + 0,25) | :1,25 
 

6,4 = 0,5x |lg 
 

lg 6,4 = lg 0,5x 
 

lg 6,4 = x * lg 0,5 |: lg 0,5 
 

 



       lg 6,4   

x = -------- = - 2,68 
       lg 0,5   

 
Für x > - 2,68 existieren Rauten 

 

1.4 

 

OM�������⃗  = OA������⃗  + 0,5 * AC������⃗   

 

AC������⃗  =(OC������⃗  - OA������⃗ )  

 

AC������⃗  = � x 

0,5
x+2 - 3� - � x

-2 * 0,5
x+1 + 5�     

 

AC������⃗  = � 0

0,5
x * 0,5

2
- 3 + 2 * 0,5

x 
* 0,5 - 5�   

 

AC������⃗  = � 0

0,5
x * 1,25 - 8�   

 

OM�������⃗  = � x 

-2 * 0,5
x+1 + 5� +0,5 * � 0

0,5
x * 1,25 - 8�   

 

OM�������⃗  = � x 

- 2 * 0,5
x 
* 0,5 + 5� + � 0

0,5
x * 0,625 - 4�   

 

OM��������⃗  = � x 

- 0,375 * 0,5
x + 1�   

 
1.5 

 
In einem Quadrat sind die beiden Diagonalen gleich lang --> 

 
AC = BD 

 
AC = yA - yC 

 
AC = - 2 * 0,5x * 0,5 + 5 - (0,5x * 0,5² - 3) 

 
AC = - 1,25 * 0,5x + 8 

 
4 = - 1,25 * 0,5x + 8 |-8 

 

-4 = - 1,25 * 0,5x | :(-1,25) 
 

3,2 = 0,5x | lg 
 

lg 3,2 = lg 0,5x 



lg 3,2 = x * lg 0,5 | lg 0,5 

 
       lg 3,2   

x = -------- = - 1,68 

       lg 0,5  

 

C hat die Koordinaten 
 

C(-1,68| 0,5-1,68 + 2 - 3 = - 2,2) 
 

1.6 

 

       BD * AC 
A = ---------- 

            2      
 

f1: Für große x strebt -2 * 0,5
x+1 gegen 0 und y gegen 5 

 

f2: Für große x strebt  0,5
x+2 gegen 0 und y gegen - 3 

 
AC ist dann = 5 - (-3) = 8 LE 

 
       4 * 8   

A = ------- = 16 FE 
          2 

 

0 < A < 16 FE 

 

 


